

雅各書中的生命信息（四）

我們現在要從雅各書中領受有關「罪」的信息：就是如何勝過罪？罪的作用如何？我們要從神的眼光來看罪，以神的心來感覺罪，然後靠著聖靈的能力去勝過罪，成爲聖潔。

聖潔與罪

基督徒靈命長進的最大攔阻就是罪，罪使我們與神疏遠、使我們怕神、使我們心剛硬、使我們感覺麻木、跌倒，使神的心傷痛。神是聖潔的，所以屬神的人也要聖潔。

彼前一：15 引用舊約的話說：「你們要聖潔，因爲我（耶和華）是聖潔的。」聖潔的神與聖潔的基督徒才能配搭起來。聖潔的神要求屬祂的人聖潔，這是很自然的。如果神的路是聖潔的路，我們的路是不聖潔的，我們如何能與神同行？這是背道而馳。

雅一：26「人被試探，不可說，我是被神試探；因爲神不能被惡試探，祂也不試探人。」

試探不是從神而來，這是反面的認定，罪不是從神來的。怎麼會有人說，他被試探的時候，是被神試探呢？當時希臘哲學中的一派相當流行，影響了許多人，他們說：「人的一切都是從神來的，人的本性是神的創造，正如人的身體是神的創造。既是這樣，所以人的七情六慾也是從神而來。當我們隨從私慾的時候，就是隨從人性的本能。本能是從神來，所以，隨從本能是正常的。」

今天這個觀念再一次的流行。這節經文不僅與雅各時代的基督徒有關，同樣對於我們也是更加有關的。今天「自然主義」非常流行，被許多的科學家接納，自然觀念的人生哲學也影響了許多人，他們說要回歸自然。從我們本性、本能、天性所發出來的一切，都是合乎自然的，所以我們接著去做，都是正確的，沒有什麼值得大驚小怪的；反之，若我們不這樣去做，就是違反自然。

本性與理性

這種觀念越來越流行，許多青年人接受這種觀念

雅各書講到生命的長進，要我們除去矛盾，更要我們對付罪。我們要藉著今天的生命，自我省察，更新恨惡罪的心意，加強對付罪的決心；靠著主，讓聖靈運行在我們裏面，把我們帶到聖潔的地步。

我們越聖潔，就越接近神。神就是光，在祂毫無黑暗。一個進到神面前的人，就是進到祂的光中，神的光就顯明我們一切的罪。顯明的目的，不是僅僅讓我們知罪而已，接下去是「祂兒子的血，也洗淨我們一切的罪」，然後要我們經常認罪。我們若認自己的罪，並且悔改，神就在基督裏赦免我們的罪。

罪不是從神來的

神的話提醒我們，使我們徹底地對付罪，向罪誇勝。雅各書中以許多的角度講到罪，我們把這些綜合起來分析、來領受。首先，我們注意罪的來源是什麼

，隨心所欲，結果與動物一樣，他們忘記了在人性中有一個很基本的東西，就是哲學家杜蘭博士二十卷文明史巨著中所說的：在人類的歷史中，有一樣因素是一直存在的，就是以理性來過濾我們的觀念行爲。理性的傾向是很明顯的歷史事實，所以歷代以來，人一直在檢討自己，否定自己錯誤的本能，找出本能中不正確、不好的、有害於人類的因素，然後用理性去糾正它們，這是文明史中一個基本的要素。這種現象不斷地出現，這是值得我們注意的。

在我們本性中有情慾、私慾的傾向，也有限制這些的傾向，想要糾正它。（這是本性中兩個反方向的傾向。）聖經更是這樣告訴我們：人原來被神創造是良善的，是照著神的形像造的，後來人受撒但的試探，違反神的旨意而墮落，這時候神的形像在人的裏面被破壞了；雖然還有一些殘留的部分，但是其中有罪惡的污染，這是完全的敗壞。不是說人性中沒有好東西了，是有好東西；但是在裏面有罪的因素存在。

我們裏面的本能要表現出來時，必須照神的話來分辨。什麼是出於私慾的、罪惡的、撒但的？什麼是出於神的形像，讓我們去追求、學習、表達的？這樣，我們就能批判雅各時代所流行的哲學與今時代人所接受的人生觀，我們就能得到正確的人生道路。

神不是試探的來源，祂自己不能被試探，祂是超過罪惡的，祂不試探人；但是祂允許試探臨到屬於祂的人，爲了要訓練他們、造就他們，使他們能進入勝過罪惡的境界中。

祂不是私慾的來源，乃是各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜。祂是眾光之父，在祂沒有改變，也沒有轉動的影兒。祂是一切美善事物的源頭，祂也把美善的事物賜給人，若是我們裏面有什麼美善的東西，都是從神那裏來的。

當我們重生以後，祂要恢復祂的形象在我們裏面，讓祂美善的恩賜能發揚光大，更明顯地表達出來，使我們有神的形像，讓我們像耶穌基督。這是何等強的對比！罪惡和私慾是卑賤的、醜陋的；而神與祂的一切是光明的。祂被稱爲光明之父，光明的一切是由祂而生而來，一切美善的事物都是從祂那裏發源的。

當我們了解這個對比時，立刻就知道我們是站在那一邊，你要站在撒但這一邊？還是要站在眾光之父，各樣美善的賜予者神的一邊呢？我們的立場立刻就充分地顯明出來，不用人再告訴我們什麼，我們已經看得非常清楚了。

感謝神，藉著祂的愛子把我們搶救回來，使我們成爲神的兒女。基督是長子，神把長子差到世上，讓我們重生得救做祂兒女的人，效法長子的模樣。祂是我們的代表，我們變成祂的模樣：一個兒子來，帶領許多的兒子進入榮耀中。（來二：10）

神的兒子來不是單單帶著許多得救的人進到天堂，乃是帶著許多的兒子進入榮耀，這些得救的人都能變成神的兒子耶穌基督的形像，這樣才是事情的結束。耶穌基督工作的最後成果是如此。

羅八：29「神預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。」這個長子的模樣形像成了所有神兒子的形像模樣，合在一起；這是神的計劃。我們必須要了解得透徹，否則我們就以得救爲滿足，以不下地獄、不受審判、出死入生就滿足了。絕對不會記得主的話說：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」

好牧人來，不僅叫我們得救得生命而已，乃是要我們得更豐盛的生命，就是像耶穌基督那個模樣的生命的樣式。所以主說：凡勞苦擔重擔的人可以到這裏來，你們心裏就得享安息，你們要學我的樣式。這是主的呼召，其中包括重要的是一項：來，學我的樣式；這就是跟從主，做祂的門徒。這就是學祂的樣式

罪惡不是從神來的，那麼它是從那來的呢？雅四：「故此你們要順服神，務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。」上文講到各種私慾的表現，各樣罪惡的行動（四：7-11）；然後講到要抵擋魔鬼，牠是這些事情的來源和背後的力量。我們要抵擋魔鬼，牠是罪惡的源頭。

當我們以聖靈的能力抵擋牠時，魔鬼就必離開我們逃跑了，牠是一個已經被打敗的仇敵。感謝神，我們從這個眼光來看，撒但只不過是還在垂死掙扎。在未世、主快來之時，牠被摔倒在地球上。牠原來是光明的天使，後來被摔倒在空中，然後摔倒在地球上；當主與屬於祂的人降臨到地球上時，牠就摔倒在無底坑裏，最後到火湖裏。

所以當主快來之時，撒但氣忿忿地到地上變本加厲地在世間作工。未世是撒但更加猖狂工作的時候，所以我們必須小心。撒但是罪惡的來源，牠試探亞當、夏娃，叫他們跌倒，把整個人類拉到牠這邊，做牠的同黨、同伙、同路人。

完全的救恩

、效法祂，使我們真成爲神的兒子。

有一天我們與主耶穌一同進入榮耀裏。「以兒子的形像進入榮耀」，讓我們千萬記住這個基本真理，在記住與否的兩種基督徒之間有很大的分別；他們的心態、追求、道路有非常大的基本分別。讓我們掌握這個真理，這是非常重要的；可以造成我們基督徒新的路線、新的追求、新的心態。

罪的三成份

罪的成份是什麼？罪的作用中有三個成份：

第一個成份，是人性中的私慾。

雅一：15「但各人被試探，乃是被自己的私慾牽引誘惑的，私慾既懷了胎，就生出罪來，罪既長成，就生出死來。」這是私慾作用的過程，它的成長發展有四步：

第一步，「私慾懷了胎」，這如同人的過程一樣，先從受孕，懷胎開始。

第二步，到時候生出罪來。胎兒到一定的時候就生下來，成爲嬰兒。私慾的胎最後長成罪行。懷胎的時候只有罪性，生出來就成爲罪的行爲。

第三步，罪既長成：罪的行爲發展，越變越複雜

，從小罪變成大罪，從簡單的罪變為複雜的罪，個人有關的罪演變成影響許多人的罪。罪是這樣發展成長的；越來越可怕，越難對付。

最後，第四步、生出死來。人肉身的死是這樣來的，這裏講的不是靈命的死。

神當初對亞當、夏娃說：「你們吃的日子必定死。」他們吃了禁果，他們的靈就死了，身體還沒有死。所以一個人犯了罪靈就死了，不是等到罪長成靈才死。這裏講的是肉身的死，這是私慾發展的第四個步驟。

從其中我們得到很重要的提醒，在罪的發展過程中，越遲越麻煩、越可怕、越複雜，影響越大，越難對付、越難得勝。這裏給我們智慧，從罪一開始，還在懷胎的階段中，還在思想意念中的階段，我們就要開始對付，越早越好。這是非常值得注意的事情，要從小罪開始對付，不要等到小罪變成大罪才對付；這時候很難了，失敗的成份越來越高。

描寫私慾罪惡的工作的情況，這要有四個字：牽引誘惑。「牽引」如同藕斷絲連，有距離地牽住，像蠶吐絲，纏住自己。蠶繭很堅韌，剪不開；罪惡的作用經常是藕斷絲連，這是很厲害的。

「誘惑」不是單刀直入的，乃是轉彎抹角，使你

從我們的私慾中還產生驕傲。二：「你們信奉我們榮耀的主耶穌基督，就不可以按著外貌待人。若有一個人帶著金戒指，穿著華美衣服，進你們的會堂去；又有一個窮人，穿著骯髒衣服也進去；你們就看重那穿華美衣服的人，說，請坐在這好位上；又對那窮人說，你站在那裏，或坐在我腳凳下邊；這豈不是你們偏心待人，用惡意斷定人麼？」

這是從私慾中發出來的驕傲，這個驕傲產生對人的不平等。

雅四：二「弟兄們，你們不可彼此批評；人若批評弟兄，論斷弟兄，就是批評律法、論斷律法；你若論斷律法，就不是遵行律法，乃是判斷人的。」

對弟兄姊妹的論斷、定罪性的批評，也是從私慾中發出來的。建設性的批評是人人需要的。定罪性的論斷、批評是自己要做神，自己坐在神審判的寶座上，來審判別人、來定別人的罪。

由私慾發出來的嫉妒紛爭，產生許多可歎可悲的事。私慾又產生貪心，許多的嫉妒紛爭都是從貪心出來，又產生惡意的論斷、定罪的批評。這些東西有時候存留在教會中，並且有很可怕的表现。這說明許多基督徒沒有對付私慾、沒有對付罪、沒有成聖，撒但經常有機可乘，造成教會內部許多的問題。結果基督

不能提防，不知不覺被它纏住。它會以利來引誘，迷惑你，讓你的理性靈命分辨力混亂、困惑不清楚，不起作用。這時罪和私慾就擄去了我們。

誘惑經常是好東西；有甜頭的東西、有好的感受東西，才能來誘惑人。「牽引誘惑」這四個字，每一個字都有特別的意思，合在一起差不多就可以用原文意思來表達。中文翻譯得非常精細、自然、意義全備，使我們看見私慾的難以防備的可怕之處；我們更要以嚴肅的態度，謹慎小心的態度來面對它。

——私慾

私慾的表現，雅三：六「在何處有嫉妒紛爭，就在何處有擾亂，和各樣的壞事。」這節是接著「節」講的，「這樣的智慧，不是從上頭來的，乃是屬地的、屬情慾的、屬鬼魔的。」敗壞的事是從情慾、魔鬼來的，私慾產生出紛爭嫉妒。

雅四：一「你們中間的爭戰鬥毆，是從那裏來的呢？不是從你們百體中戰鬥之私慾來的麼？你們貪戀，還是得不著，你們殺害嫉妒，又鬥毆爭戰，也不能得。」這裏提到鬥毆、紛爭、嫉妒，甚至殺害，這些都是從私慾中演變出來的，越演變越可怕。

徒受虧損，神的名受虧損，真是可歎、可怕。

這裏雅各說得非常實際，是針對當時實在有的情況說的，他對受信人說：「你們」。可見當時的教會已經有了這些問題：從私慾中發出來清楚的表現。這是罪的第一個成份，是人本性中的私慾。

——世界

第二個成份，是人外面的「世俗」，就是世界。

雅四：六「豈不知與世俗為友，就是與神為敵麼？」世俗是與神為敵的東西。今天的基督徒需要把世俗與世界區別之。傳統的名稱是世界；經上說，不要愛世界，今天我們對「世界」的認識，不像過去那樣籠統，現在比較能分析。

約翰福音十七章有四次提到世界。Cosmos在原文是一個字，中文譯成世界、世人。它包括四個意思：第一，是大自然的世界。主耶穌說：創造世界以前，我與你同享的榮耀。這個世界指大自然宇宙，是神創造的那個世界。

第二，「世人」。乃是指世界裏的人。

第三，約十七：二〇主說「你們不屬這個世界，如同我不屬這個世界一樣。」後一個「世界」指世俗。

第四個意思，我們不屬於這個世界，是指社會。基督差我們進入世界，不是進入世俗，是進入社會的那個世界的意義。

「世界」四個意思是：大自然宇宙、世人、世人組成的社會和世俗。原文是一個字，要按照上下文來分辨了解它的意義。

約壹一：5說，不要愛世界，是指世俗。今天基督徒應該像神一樣愛世上的人，在這個意義上愛世界，同時我們也要關心社會，在這個意義上我們要愛世界。我們要關心大自然的保護，在環保的意義上，我們要愛世界。但是在「世俗」的意義上，我們要離開世界，要超越世界，不可以愛世界，若要愛世界，愛神的心就不在他裏面了。

所以今天用字眼時要小心，否則會產生誤會、誤導，使有的基督徒連社會也不愛了，也不關心大自然了。有了內容了解的分析以後，我們就會正確地來看世俗的意義。

世俗是撒但用來引發人私慾的。世俗在外，私慾在內，裏應外合，人逃不了。這是撒但最厲害的做法。如果我們裏面單單有私慾，環境上沒有世俗，那麼裏面私慾跑出來的機會還少；如果裏面有私慾，外面有世俗，裏應外合，會一發不可收拾。

雅四：「務要抵擋魔鬼。」撒但是上面的、超越人的。所以我們裏面、上面、外面都是仇敵，三方面被包圍。

解決罪

怎樣解決罪？

第一，是信奉基督（二：1）就是接受耶穌十字架的救贖，解決我們罪的審判。信奉基督的基本意義，是接受祂的救恩、祂十字架的救贖。十字架是解決罪惡的基本要素，沒有十字架，其他的都沒有。

第二，是重生。雅一：18「祂按自己的旨意，用真道生了我們，」我們重生以後，在生命中有一個與生俱來的作用。例如小雞、小鴨幼小的時候很相像，若你要區分牠們，就把牠們都丟在河裏。小鴨得其所哉，會游泳，這是牠生命的本能。小雞在水裏就掙扎，要脫離水，以免淹死。外面看牠們似乎一樣，但是牠們生命的作用不同。

一個人重生以後，裏面有基督的生命，他有一個新的力量、新的追求、新的成就。

第三，有悔改的決心。雅一：21「所以你們要脫去一切的污穢，和盈餘的邪惡，」這是我們要做的，

「世俗」包括什麼？約壹二：15-16「不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾、並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。」

這三樣東西是大的分類，包括了世俗中所有的因素，以中國人的習慣來說，就是：名、利、色。世界上有許多智慧人也發現這些東西的危害，肉體的情慾就是七情六慾；這是私利，滿足肉體的各樣情慾。眼目的情慾就是色情。今生的驕傲是名。名利色是構成世俗三個基本的因素，這些因素一直在發揮作用。

王明道先生說：基督徒跌倒，包括傳道人的跌倒，經常是名、利、色這三個字中。他把中國文化的說法與聖經的說法打成一片。事實實在如此，許多基督徒的跌倒，分析看經常是這三類中的一類，或者是多類。這是世俗的內容。

這些東西充滿在環境中，經常來引發我們裏面私慾的響應。

——魔鬼

第三個成分，是魔鬼。

主不能代替任何一個人悔改，悔改是每個人自己的責任。

雅四：8-10「你們親近神，神就必親近你們。有罪的人哪，要潔淨你們的手。心懷二意的人哪，要清潔你們的心。你們要愁苦、悲哀、哭泣；將喜笑變作悲哀，歡樂變作愁悶。務要在主面前自卑，主就必叫你們升高。」

這是徹底認真的悔改；流淚、憂傷、痛悔。真正的心態是在主面前自卑，發現自己的敗壞，在神面前抬不起頭來，俯伏在十字架前，認真悔改。那個時刻是我們升高的時刻，凡這樣在主面前自卑的，主要叫他升高。

第四，主的道在我們裏面幫助我們。一：21-25講到我們領受所栽種的道；又去聽道讀經，讓主的道貫通在我們的心靈、生活、生命裏面。這個道來幫助我們勝過罪。

第五，聖靈。雅四：5「神所賜住在我們裏面的靈，是戀愛至於嫉妒的麼？」聖靈在我們裏面工作，當祂發現我們不愛神，而去愛與神為敵的造物時，神由於愛我們而痛苦。這是聖靈的工作，符合羅馬書八：26的話「聖靈親自用說不出來的歎息，替我們禱告。」為我們的軟弱禱告。

聖靈與我們勝過罪的關係很密切，聖靈在我們裏面感動、光照、提醒我們，也給我們力量來勝過罪。

第六，教會團契是信徒勝過罪的一個很重要的後盾。雅五：13-18「你們中間有受苦的呢，他就該禱告。有喜樂的呢，他就該歌頌。你們中間有病了的呢，他就該請教會的長老來；他們可以奉主的名油抹他，為他禱告；出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來；他若犯了罪，也必蒙赦免。所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人所發的力量，是大有功效的。以利亞與我們是一樣性情的人，他懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不下在地上。他又禱告，天就降下雨來；地也生出土產。」

這段經文，講到教會中弟兄姊妹之間彼此的交通、彼此關心、彼此代禱、彼此認罪、彼此聯合，這就構成教會的生活、肢體的生活。這是一個很強的支持系統，非常重要。

所以，教會中屬靈的團契，可以保守許多人免於跌倒、退後。

第七，要經常地認罪、自我省察，勝過罪、離開罪。罪得赦免，經常得到潔淨是很重要的。雅五：16「你們要彼此認罪，互相代求。」

這七點是神所預備的，讓我們從罪裏得解放的要

斥責人的神，主就必賜給他。」

一個人總要向神求，求神把他的智慧，祂的道放在我們裏面，使我們的缺少成為豐富。

雅一：12「忍受試探的人是有福的；因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕，這是主應許給那些愛祂之人的。」可見，愛主的心是勝過私慾試探的一個重要兵器。忍受試探的人是愛神的人，是勝過試探的人。我們以愛心來加強道的作用。

對於罪與私慾要提早對付它，神的道提醒我們，使我們越早越好來對付罪與私慾。

這四樣：讀經聽道，禱告，愛主堅強的心和提早對付罪，是戰略中裏面的部分。

不可停止聚會

第二，勝過外面的世俗。外面的世俗成為文化，潮流來包圍我們，我們如何來對付它？首先是教會生活。它構成了一個基督徒的文化，基督徒的潮流。這個潮流幫助教會中的人來抵抗外面的世俗潮流。這是非常重要的。

若一個基督徒脫離教會的肢體生活，經常是跌倒失敗，我可以說十個中有九個是跌倒失敗的。主知道

素；每一點都有它重要的作用，我們要認識清楚。

神的道勝過罪

勝過罪的戰略是什麼？我們與罪惡的爭戰有四個方向：

第一，是勝過內部的私慾——用道來對付它。我們裏面罪的作用是私慾，我們現在接受神的道在生命中，讓這個道與私慾爭戰，並勝過它；這是雅三：13-15所講的。那裏提到私慾各種的表現，罪的表现，然後提到如何解決這些肉體中發出的嫉妒紛爭等等。

17節：「惟獨從上頭來的智慧，」這就是真理之道。神的智慧在道中向我們顯明，從上頭來的智慧之道，是清潔、和平、溫良、柔順、憐憫、善果，沒有偏見、假冒；這些都是針對上文私慾的表現。這兩樣針鋒相對。神給我們這個武器來解決，就是祂的智慧之道，來勝過私慾的作用。

我們如何來培植這個道的作用呢？要讀經、要聽道、要禱告。雅二：5「你們中間若有缺少智慧的」——這個智慧是屬靈的智慧，也是神的智慧之道。缺少屬靈智慧的，「應當禱告，求那厚賜與眾人，也不

我們的需要，所以我們不可停止聚會，要我們互相提醒、代禱、勉勵、幫助。這樣使我們勝過外面的世俗潮流所給我們的壓力。

倚靠聖靈

第三，勝過上面的撒但。上面有撒但，我們上面也有聖靈。聖靈從那裏來？這個超越性的聖靈，能抵擋超越性的撒但，這都是超自然的能力。我們想用自己的能力來抵擋魔鬼的超自然能力，必然會失敗；除非我們得著超自然的聖靈能力，我們不能勝過撒但超自然的能力。末世的時候，撒但變本加厲；神的靈也會更加强在教會中工作，但是我們要愛慕、要追求聖靈的充滿。

仰望主的再來

第四，向前看主的再來。有裏面的方向、外面的方向、上面的方向，還有前面的方向：向前看，看主的再來。這個盼望是我們勝過罪惡的很重要的力量。雅五：7-9「你們要忍耐，直到主來。看哪，農夫忍

耐等候地裏寶貴的出產，直到得了秋雨春雨。你們也當忍耐，堅固你們的心；因為主來的日子近了。弟兄們，你們不要彼此埋怨，免得受審判；看哪，審判的主站在門前了。」

主要再來，祂來是個榮耀的日子，也是我們工作生活受審判的日子。那個主再來的盼望帶來安慰，也帶來警惕，這是得勝的日子。主來的時候，我們要交帳；有火出現，要試驗我們的工程；這是看基督徒的人生事奉如何。我們的事奉要受火的考驗。

前面的盼望是榮耀的盼望。這個盼望使我們基督徒勝過罪惡，是個很大的支持力量。

這四個戰略的角度，對於我們整體的認識，勝過罪惡的戰略關係很大。

挽回弟兄

第五，挽回弟兄。雅五：19-20「你們中間若有失迷真道的，有人使他回轉；這人該知道叫一個罪人從迷路上轉回，便是救一個靈魂不死，並且遮蓋許多的罪。」

有的弟兄姊妹失迷了真道，我們不要太早下結論，說他是注定要滅亡的。這裏講一個失迷真道的人，

還有人使他回轉。使人從迷路上轉回，就是救一個靈魂不死；並且他悔改以後，許多的罪得到赦免遮蓋。救靈魂是我們對付罪的一個重要的角度。

我們使跌倒的弟兄轉回悔改，使罪得赦免，從此我們一起傳福音，使人信主得救，豈不是遮蓋了許多罪，使許多的罪得到赦免嗎？

最後的要點，是挽回弟兄、傳福音、救生命，也是遮蓋罪。

結語

雅各書是一卷很寶貴的書，這次我們溫習這卷書，讓聖靈有一個機會，用我們溫習的道來光照、提醒、更新、加強我們。願主給我們一個目標，追求聖潔——這個時代最缺少的信息。這個時代許多人講聖潔，不講對付罪，以致這個時代太多的罪；罪的分界已經模糊了。

聖潔，仍然是神的本性，永恆的神不能背乎自己，永遠不能背乎祂的聖潔；所以我們屬乎神的人要繼續追求聖潔。有一天，我們要和聖潔的神永遠在一起。